

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**доктора психологических наук, профессора, профессора кафедры психологии
труда и инженерной психологии факультета психологии**

**Натальи Николаевны Симоновой
о соискателе Яне Александровне Корнеевой**

В 2008 году Яна Александровна Корнеева завершила обучение на факультете психологии ГОУ ВПО ВО «Поморский государственный университет имени М.В. Ломоносова» по специальности «Психология». Наше сотрудничество началось с выполнения курсовых и дипломной работ. Таким образом, я имела возможность наблюдать становление этого ученого с самых первых исследовательских шагов. Уже в студенческие годы Яна Александровна начала активно интересоваться наукой - участвовать в экспедиционных выездах, обрабатывать данные, писать статьи и выступать на конференциях.

В 2012 году после окончания очной аспирантуры в Северном государственном медицинском университете она защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата психологических наук по теме «Адаптационные стратегии в профессиональной деятельности работающих вахтовым методом на Крайнем Севере», специальность 19.00.03 – Психология труда, инженерная психология, эргономика, в диссертационном совете Д 501.001.11 в ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова».

После получения ученой степени Яна Александровна продолжила изучать психологические аспекты вахтового труда. Она занялась изучением профессиональной пригодности, адаптации персонала к экстремальным факторам, эффективности и психологической безопасности вахтовых работников промышленных предприятий. Приняла участие в 9 научных экспедициях на месторождения добычи нефти, газа, алмазов, лесозаготовки и строительства крупных промышленных объектов. Причем в пяти из них Я.А. Корнеева являлась руководителем.

Корнеева Я.А. активно сотрудничает с предприятиями северо-западного региона по вопросам психологического сопровождения персонала. Результаты исследования внедрены в деятельность службы управления персоналом алмазодобывающей компании АО «АГД ДАЙМОНДС» и лесозаготовительной компании ООО производственно-коммерческое предприятие "ТИТАН".

Яна Александровна являлась руководителем двух грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых - кандидатов наук по темам: «Психологические маркеры безопасности профессиональной деятельности специалистов нефтегазодобывающего комплекса при вахтовой организации труда в условиях Арктики», (2016-2017гг.) и «Управление психологическими рисками в профессиональной деятельности работников добывающих производств в условиях Крайнего Севера и Арктики», (2018-2019 гг.). В период с 2018 года по 2021 год являлась исполнителем в пяти проектах РФФИ.

Является автором более 245 публикаций по проблемам вахтового труда, из них 77 статей в журналах, рекомендованных ВАК, 55 - в журналах, индексируемых в Scopus, 30 - в журналах, индексируемых в Web of Science. С 2022 года является членом совета рецензентов международного рецензируемого журнала International Journal of Environmental Research and Public Health.

Результаты исследования внедрялись в разработку международного стандарта

ISO 35101:2017 Petroleum and natural gas industries -- Arctic operations -- Working environment (2013-2015 гг. являлась экспертом в рабочей группе «Рабочая среда» подкомитета ISO «Arctic operations»). Яна Александровна являлась членом тематической сети «Working in the Arctic» Университета Арктики (2016-2022), в рамках которой активно взаимодействовала с международными партнерами по вопросам сопровождения труда в Арктике. Ежегодно представляет результаты исследований на конференциях, как в России, так и за рубежом. Победитель международного конкурса Society of Petroleum Engineers (SPE) TWA Energy Influencers 2020.

С 2008 года Я.А. Корнеева работает на кафедре психологии, где прошла путь от ассистента до заведующего кафедрой, она разрабатывает и читает множество курсов для студентов – психологов, руководит образовательными программами разного уровня, зарекомендовала себя компетентным специалистом, активным и инициативным работником, творческим преподавателем.

Для завершения работы над докторской диссертацией Яна Александровна Корнеева в 2018 году поступила в докторантуру факультета психологии ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В.Ломоносова». В 2021 году обучение в докторантуре завершилось предзащитой диссертационного исследования.

Считаю, что Я.А. Корнеева является высококвалифицированным специалистом в области психологии труда, увлеченным творческим ученым, преданным идеалам науки. Она очень активно участвует в жизни международного научного сообщества апробируя результаты в рейтинговых публикациях, выступая на международных конференциях, внедряя в практику предприятий разработки. Выполненная Я.А. Корнеевой работа вносит существенный вклад в психологию труда, направлена на решение практических задач по работе с персоналом промышленных предприятий и отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям в МГУ имени М.В. Ломоносова.

Профессор кафедры психологии труда
и инженерной психологии факультета психологии
МГУ имени М.В. Ломоносова,
доктор психологических наук, профессор

Н.Н. Симонова

125009, г. Москва, ул. Моховая, д. 11, стр. 9.
Факультет психологии МГУ. Лаборатория психологии труда.
8(495)629-57-95
SimonovaNN@lecture.msu.ru